

# BÁCSKAI HIRLAP

POLITIKAI LAP.

Szerkesztőség:  
Kossuth-utca Vojnich-palotában

Előfizetési árak:  
Egy évre . . . . . 6 frt — kr.  
Fél évre . . . . . 3 frt — kr.  
Negyed évre. . . . . 1 frt 50 kr.

Egyes szám ára 4 kr.  
Hétfői szám 2 kr.  
Nyiltár soronkint 20 krajczár.

Megjelen minden hétfőn délben, szerdán, pénteken és vasárnap reggel.

Felölts szerkesztő:

Dr. CSILLAG KÁROLY

Főmunkatárs:

Dr. RÉVÉSZ ERNŐ

Kiadóhivatal:

Kossuth-utca Vojnich-palotában

Hirdetési díjak:

a 16 részre felosztott oldalon egy hely — a 30 kr kincstári bélyeglettel együtt — 1 frt. 1/4, vagy egész évi hirdetések-nél árkedvezmény.

Kéziratok nem adatkak vissza

## Előfizetőinknek.

Azon t. előfizetőinknek, akik a „Bácskai Hírlap“-ra jövő évi január 1-től legalább egy félévre már most előfizetnek, azt a kedvezményt adjuk, hogy a lapot addig is díjmentesen küldjük.

A kiadóhivatal.

## A vége csak komédia lesz!

Ha szép szavakkal és a rethorika mintaszerűségeivel Magyarországot boldoggá lehetne tenni, akkor Apponyi gróf beszéde után mi kívánni valója se volna a magyar nemzetnek.

De Cicero korában sem volt a legboldogabb a római nép.

Apponyi beszéde, amely a Bánffy kormányt agyonra támogatta, amióta elhangzott, kuforrása lett annak a sajtónak, amely erőnek erejével azt akarja vitatni, hogy Magyarország a provizoriumnak már rég előkészített rögtönzött törvényjavaslata által mitsem veszít önálló rendelkezési jogából — hogy Magyarország közügye most a csendes mérséklet politikáját kívánja

meg, és hogy mindazok, akik a provizorius javaslat ellen küzdenek, a haza érdekét tévesztik szem előtt, hogy minden jó hazafinak a Bánffy javaslatát támogatnia kell.

Az erre vonatkozó argumentumok azonban a nagy homályban bujkálnak, mert hiszen az ügyet csakis az a kérdés döntheti el, hogy vajjon melyik üdvösebb az országra nézve, az az állapot a melyet a status quo címén feartartani akar a kormány, illetőleg azok az állapotok, amelyek a köztünk és az Ausztria közötti vám és kereskedelmi szerződés idéztek elő — vagy egy másik, egy jobbnak sejtett állapot amelyet önálló rendelkezésünk alapján a függetlenségi párt megteremteni óhajt.

A kormánypárt taktikája a függetlenségi párt legutóbbi szereplését természetesen oda magyarázza, hogy a függetlenségi pártnak semmi egyéb célja nincs, mint az obstrukcióval a provizorius törvényjavaslatnak sürgős letárgyalását megakadályozni, mert állítása szerint a január elsején beállandó kényszerhelyzetet a függetlenségi párt alkalmas körülménynek tekinti a bonyodalmaknak legnagyobb komplikálására és ezzel kapcsolatosan alkal-

masnak találja arra, hogy ezalatt a Bánffy kormány megbukhassék.

Nem láthatunk a jövőbe, de ezt egészen így el nem fogadhatjuk, mert ha figyelembe vesszük azt, hogy évtizedek óta a függetlenségi pártnak oly kínáló alkalmi soha nem volt hogy a közös ügyektől való elválásnak ezen első lépését törvényhozásilag megtegye — mert habár a vám és kereskedelmi ügy nem is tartozik a közös ügyek közé — de ugyszólván azok mellé szegődött — nem csodálkozhatunk a felett, hogy ez a párt ilyen alkalomkor a legszigorubbán ragaszkodik álláspontjához, — amiért is eljárásainak intencióihoz ilyenén gyanu nem fér.

Csak hogy ha szemrehányást kell tenni a függetlenségi pártnak, nem soká kell keresni azt, hogy milyen irányban illeli az meg.

Apponyi Albert gróf beszédevel szemben csak egy módon lehetett volna legalább erkölcsi eredményt elérni. Azzal t. i. ha az ellenzék úgy ó mint Hegedüs és Enyedi széküleményeit támadta volna meg oly adatokkal, amelyekkel demonstrálva lett volna az, hogy Magyarország önálló vámterületének helyes megállapítása gazdasági és politikai tekintetben az országra előnyösebb lenne.

Az egyetlen Komjathy Béla volt eddigél az aki némiképen megvilágította e részben a helyzetet de az ő beszédeben sem láttunk olyan proposziót vagy elkészített tervet, amely nemcsak sejtetni engedte volna az önálló vámterület jövődbeli tervezetét, hanem amely elfogadható képet nyújtott volna a jövőről.

Ez a homály burkolja magába mostan is az egész közvéleményt, amely ebben a kérdésben lappang és amely eddigél eloszlatta nincs.

Apponyi beszéde is ez a nagy hiánya ami megint az ő baja mert a kormányhoz történt hirtelen simulás tényét hagyta csak maga után, amelyhez azután éppentűgy hozzáfér a pártérek és kormányra vágyás gyanuja mint ahogy a függetlenségiekhez hozzájutott a mindent felforgatni akarás és az ezen helyzet kihasználásának a vádja.

Előttünk áll tehát a kétes nagy jövő s amikor azt hiszszük, hogy az ország vitális érdekeinek eldöntése fog bekövetkezni egyszerre majd csak ki fog sülni, hogy közállapotainkon egy jöttával sincs segítve, hogy Ausztriával szemben a saját rovásunkra ügyetlen-

## TÁRCZA.

### Fohász.

A „Magyar Tudományos Akadémia“ Farkas Baskó pályázatán első dícséretet nyert mű.

Irta: PATAJ SÁNDOR.

Atyánk, kinek végtelen kegyelme  
Szép magyar hazánkat alkotá,  
És irántunk való nagy szerelme  
Ezt a szép hont ép nekünk adá:  
Hallá a hála hőföhásza mellett,  
Népémért, oh, halld meg az imát,  
Kü nekünk adott dícső kegyelmed,  
Isten áldd meg a magyar hazát.

Mig a nép a küzdelem hevében,  
Vére árán nyert ezer sikert,  
Megtörött a magyar hősiségen,  
A ki vele szembe szállni mert.  
Volt miért magunk megemberelnünk,  
Nemzetünkért folytak a csaták,  
Mi megóvtuk ősi honszerelmünk,  
Isten óta a magyar hazát.

Most a rozsdá marja kardjainkat,  
S ez a béke hozza a veszélyt.  
Hogyha elfeledtük harcainkat,  
Elfeleltük a haza becsét.  
Áldás, ámdé átom is a béke,  
Veszedelemes nyugodalmat ad, —

Éj borul az álmodó szemére,  
Isten ója a magyar hazát.

Elsőtől a mi ügy világlott  
Hogy körülte mindent elakart,  
S megtanulták, — hej, be más világ volt  
Azt a szép szót: ne bánád a magyart!  
Most is mondanók, de majd panaszkép!  
Sőt ma holnap kérelem gyanánt,  
A ki védje nem lesz már magyar nép,  
Isten ója szép magyar hazánk.

Isten ója most a küzdelemben,  
Melybe' nincs is külső ellene,  
Hanem azok állnak vele szemben,  
Kiknek érte vinni kellene.  
Rontja a magyart a léha szellem,  
A közöny, a nyelo s a hon iránt —  
Ez az ellen, melynek vése ellen  
Óvd meg Isten szép magyar hazánk!

Szegyén szemre nincs ki nemzetemre  
Büszke volna úgy mind hajdanán,  
Nem tekintünk, csak az idegenre,  
Ez az átok a magyar hazán.  
Isten ádd meg ősi önézetünket,  
Ezt az áldást ádd reánk, Atyánk,  
Honszeretni tanítsd nemzetünket,  
Akkor dídova lesz magyar hazánk.

ségeket követünk el, hogy nyomása alatt maradunk bizonytalan időre egy tarthatatlan közgazdasági állapotnak és hogy a hosszú harcoknak végső eredményeképpen itt vagy ott tapsolni fognak annak aki ki tudta vinni azt, hogy egy minisiteri szék — esetleg valamennyi — gazdát cserélt.

Ez a gazda cserélés sem fog bennünket boldoggá tenni és legfőleg csak szórakoztatja majd azokat akik az országos komédiában gyönyörködni szeretnek.

Ezen komédia miatt Ausztria nem lesz haragosunk!

## Országgyűlés.

december 20-án.

Elnök **Berzeviczy A.**, utóbb **Láng Lajos** volt. Hoszabb beszédet mondott **Komjáthy Béla** az önálló vámtérület káros hatását fejtegetve. A beszéd elein a pénzügyminisiter ellen fordul, majd számadatokkal bizonyítja az önálló vámtérület károságát. Végül a javaslatot el nem fogadja. Hosszantartó helyeslés és éljenzés a szélsőbalon.

**Justh Gyula** öt perc szünetet kér, mielőtt **Gyurkovits György** felszólalna, a szélsőbal lármás kiáltásainak engedve az elnök öt percre felfüggesztette az ülést.

(Szünet után.)

**Gyurkovits** élénk közbeszólások között beszél. Polemizál **Kossuth Ferencz**zel és **Hentaller Lajossal**, s beszéde oda koncentrálódik, hogy a javaslatot elfogadja.

**Pichler Győző** szól utána s ellenezve a kormány javaslatát **Kossuth** határozati javaslatát pártolja. Beszédét meg-megszakítja közbekiáltásaival **Hentaller**, aki egyszer odaszólt **Rigó Ferencz** közbekiáltására: „*Hunczut a német!*”, hogy „Az, az!” Az elnök figyelmeztette a közbeszólókat, hogy oda nem illő kifejezéseket ne használjanak.

Két órákor az elnök az ülést berekesztette. december 21.

— Saját tudósítók távirata. —

Elnöke: **Láng Lajos**.

Napirend: a provizorium tárgyalása.

**Szinyay Gyula** szólal fel elsőnek. Kijelenti, hogy javaslatot nemcsak gazdasági hanem és pedig elsősorban politikai szempontból itéli meg. Harminez év óta rendületlen tagja azon pártnak, amely mindig Magyarország önállóságáért, Ausztriától való függetlenségéért küzdött s amely éppen ezért most is hű marad elveihez. Szólló behatóan vizsgálja azt a kérdést, vajjon Magyarország az alkotmányosság nélkül kormányzott Ausztriával léphet-e ily szoros szerződésre. Utal **Deák Ferencz** egyik beszédére, amelyben határozottan Ausztria alkotmányát jelenti ki a klegyezés egyik főfeltételének. Egy szerződést, sem pedig egy szerződésből következő állapotot — mint a legújabb jelszó hangzik nem lehet egyoldaluan fenntartani. Egyoldalú szerződés nonsens. Végleges szerződést sem lehet ésszerűen felvetni. Elveti a javaslatot.

**Kolozsvári Kiss István** polemizál **Gyurkovits György** tegnapi beszédével. Ausztria 1867 óta folyton kihasználta, kizsákmányolta Magyarországot. Most ezen radikálisan fogunk segíteni.

A függetlenségi párt szósnoki gárdájából **Mezős Béla** képviselő szóltal fel aki az előtte szóló beszédre kontra beszédet mondott és az ellenzék által nagy tetszéssel fogadott beszédében támadta a kormány provizorium javaslatát.

Eztán az elnök az ülést berekesztette.

## Táviratok.

— Saját tudósítónktól —

### Magyar delegáció.

**Bécs**, decz. 20. A magyar delegáció, he-tes egyeztető albizottsága ma ülést tartott. Ez alkalommal a két delegáció határozatait hasonlították össze, azt teljesen egyenlőnek találták és megerősítették. Holnap a magyar delegáció teljes, záróülést tart.

### Idegen hatalmak Kinában.

**London** decz. 21. Az orosz kormány tudatta a japán kormánnyal, hogy ideiglenesen meg-szallta **Port-Arthur**. A japán kormány erre azzal felelt, hogy **Nagasakiban** mozgósította a flottáját.

### A döntés.

**Bécs**, decz. 21. **Lukács** pénzügyminisztert aki tegnap este érkezett ide Ó felsége ma délelőtt 9 órákor egy óráig tartó külön kihallgatáson fogadta.

Ó felsége tegnap délután **Kállay Béni** közös pénzügyminisztert fogadta külön kihallgatáson. Mindkét kihallgatást politikai körökben döntőnek mondják. **Lukács** miniszter kihallgatásának eredményétől függ, hogy milyen döntést hoz a helyzetben a csütörtöki nap. Valószínű, hogy a kormány elfogadja a föltételes gazdasági kiegyezés alapján való megoldási módot.

### Német hajók utban Kina felé.

**Porsmouth** decz. 21. Az itt időző német hajók és **Henrik** porosz herceg tiszteletére, **Seymour lady**, az angol tengerőrnagy neje fényes bált rendezett.

### Osztrák delegáció.

**Bécs**, decz. 21. Az osztrák delegáció mai ülésén **Dumba** előadó, minthogy az osztrák parlament fel van függesztve és a kvota és vámjövedék meg nem állapítható, megfelelő módosító indítványokat tett a delegáció eddigi határozataihoz. Ezerint a közös kiadásokhoz való hozzájárulás az 1971. törvény értelmében a két kormány által megállapított módon fog megállapíttatni.

**Budapest** decz. 21. A főváros közgyűlése megalakultnak nyilvánította a törvényhatósági bizottságot.

**Berlin**, 21. decz. A birodalmi kancellár neje **Hohenlohe** hercegné ma tüdőgyulladásban meghalt.

### Gyilkos merénylet Ludason.

Szenzációs orvtámadás híret vesszük **Ludason**. Vasárnap f. hó 18-án este a ludasi harangozót, **Szárics Györgyöt** lesből orvul megölték. Két lövéssel terítették le az áldozatot, ki eszméletlenül terült el, míg a gyilkos futásnak eredt és a korom-sóttét éjszakában nyomtalanul eltűnt.

### A gyilkosság.

Tudósítónk azonnal a helyszínére ment a hol a következő értesüléseket szerezte:

**Szárics György** ludasi harangozó az esti 8 órai harangozást bevégezve kijött a templomból annak kis ajtaján. A templom ajtajától mintegy 8 lépésnyire áll egy hatalmas kökereszt, mely ráccsal van körülveve. Ide rejtőzködött a kereszt mögé a támadó. Alig, hogy a harangozó az ajtót maga után be húzta hatalmas *durranás* hangzott s a harangozó karján találva sikoltott fel. A lőpor fellobbanása alkalmával, látott is egy alakot, de az arcra emlékezni nem

képes. A támadó erre futni kezdett. Mintegy 15 lépés után ismét visszafordult és újra el-sütötte a gyilkos fegyvert, s a lövés most *Szárics* jobb czombjába fúródott, ki ekkor elesett.

### A vizsgálat.

A véres teltre összeszaladt emberek közül néhányan a palicsi rendőrállomásra siettek, honnan azonnal értesítették a szabadkai rendőrséget. **Hegedűs** rendőrkapitány azonnal koc-sira ült s a véres tett színhelyére sietve éjjeli 1/2-kor a nyomozást megindította. Kihallgatta a rögtön kórházba szállított **Száricsot** aki a következőket adta elő:

»A nyolcz órai harangozást végeztem épen be s a templom kisajtajában ép a kulcsot fordítottam meg a midőn valami zajt hallva hátrafordultam. Ebben a pillanatban a köke-reszt hirtelen megvilágosodott a mellette elsült puská tüzetől s én egy féltérdre ereszkedett alakot láttam a mint a füstölgő puskával fe-lém czélzott. Borzasztó fájdalmat éreztem a karomban s odakapva a szivárgó vérről lát-tam, hogy megvagyok sebesítve. Az átlászat-lan sötétségben mintha futni hallottam volna valakit, s aztán valami 15 lépéssel távolabb újra elsült a fegyver melynek világánál most azt láttam, hogy a fegyver kétszővi. Ekkor éles szakítást éreztem jobb lábamban és esz-méletlenül estem el.»

**Szárics** azonban épen nem tudja megmon-dani, hogy miképpen nézett ki a tettes. Az arcát a puská elfőtte, alakját pedig a térdelő helyzet miatt nem jegyezhetette meg.

### A büntény oka.

Sokféle verzió kering a büntény okáról. Előző nap ugyanis harangozójelölés volt **Ludason** a hol igen élénk volt az eszmecsere az ellenpártok között. Meglehet hogy valamelyik ellenkörtés bosszúból lötte meg **Száricsot**. Beszélnek **Luda-son** még más egyébről is s pedig **Száricsnak** szép feleségéről, hogy t. i. ennek a ludasi drámá-nak is az alapja keresd az asszonyt. Állító-lag az ellenpárt emberei előző nap hangoztat-ták, hogy «nem harangozol nekünk sokáig».

Mint halljuk egy deputáció jött be a **Luda-siajaktól**, harangozót kérni, sőt mint halljuk már meg is kapták az új embert, a kit ma-guk kértek, a ki «grata persona» s a kit ta-lán le sem lőnek.

### Szárics állapota.

A kórházban a beszállított **Száricsot** eleinte megmenthetetlennek vélték, de most annyira jobban lett, hogy felépüléséhez igen nagy a remény.

Mintegy 30 drb. borsónagyságú golyót szedtek ki testéből és **Szárics** az életét köszön-heti annak a véletlennek, hogy nemesebb testrészt nem értek a sörétek. A sebesülés a jobb karon és a jobb czombon történt. A jobb kar csuklójától egész a vállig tele van sebekkel.

A söréteket sikerült kivenni, sebláz nem állott be.

A nyomozás még folyik s a rendőrség mindinkább kiterjeszti ennek szálait.

## Különfélék.

— **Vidéki olvasóinknak és előfizetőinknek.** Minden félre értést elkerülendő felkérjük vi-déki előfizetőinket és olvasóinkat, hogy ameny-nyiben a lapot eddig kapták és arra továbbra előfizetni nem óhajtanak ezt velünk lehetőleg levelezőlap utján közölni sziveskedjenek, ne-hogy a lapot főlöleslegesen tovább is küldjük czimukra. A kiadóhivatal.

ségeket követünk el, hogy nyomása alatt maradunk bizonytalan időre egy tarthatatlan közgazdasági állapotnak és hogy a hosszú harcra csak végső eredményeképpen itt vagy ott tapsolni fognak annak aki ki tudta vívni azt, hogy egy minisiteri szék — esetleg valamennyi — gazdát cserélt.

Ez a gazda cserélés sem fog bennünket boldoggá tenni és legfőleg csak szórakoztatja majd azokat akik az országos komédiában gyönyörködni szeretnek.

Ezen komédia miatt Ausztria nem lesz haragosunk!

## Országgyűlés.

december 20-án.

Elnök **Berzeviczy A.**, utóbb **Láng Lajos** volt.

Hosszabb beszédet mondott **Komjáthy Béla** az önálló vámterület káros hatását fejtegetve. A beszéd elein a pénzügyminisiter ellen fordul, majd számadatokkal bizonyítja az önálló vámterület károságát. Végül a javaslatot el nem fogadja. Hosszantartó helyeslés és eljenzés a szélsőbalon.

**Justh Gyula** öt perc szünetet kér, mielőtt **Gyurkovits György** felszólalna, a szélsőbal lármás kiállításainak engedve az elnököt perczre felfüggesztette az ülést.

(Szünet után.)

**Gyurkovits** élénk közbeszólások között beszél. Polemizál **Kossuth Ferencz**zel és **Hentaller Lajossal**, s beszéde oda koncentrálódik, hogy a javaslatot elfogadja.

**Pichler Győző** szól utána s ellenezve a kormány javaslatát **Kossuth** határozati javaslatát pártolja. Beszédét meg-megszakítja közbeiktatásaival **Hentaller**, aki egyszer odaszólt **Rigó Ferencz** közbeiktatására: „*Huncrut a német!*”, hogy „*Az, az!*”. Az elnök figyelmeztette a közbeszólókat, hogy oda nem illő kifejezéseket ne használjanak.

Két órákor az elnök az ülést berekesztette. december 21.

— Saját tudósítónk távirata. —

Elnök: **Láng Lajos**.

Napirend: a provizorium tárgyalása.

**Szinyay Gyula** szólal fel elsőnek. Kijelenti, hogy javaslatot nemcsak gazdasági hanem és, pedig elsősorban politikai szempontból ítéli meg. Harmincz év óta rendületlen tagja azon pártoknak, amely mindig Magyarország önállóságáért, Ausztriától való függetlenségeért küzdött s amely éppen ezért most is hű marad elveihez. Szólló behatóan vizsgálja azt a kérdést, vajjon Magyarország az alkotmányosság nélkül kormányzott Ausztriával léphet-e ily szoros szerződésre. Utal Deák Ferencz egyik beszédére, amelyben határozottan Ausztria alkotmányát jelenti ki a kiegyezés egyik főfeltételének. Egy szerződést, sem pedig egy szerződésből következő állapotot — mint a legújabb jelszó hangzik nem lehet egyoldaluan fentartani. Egyoldalú szerződés nonsens. Végleges szerződést sem lehet észszerűen felvetni. Elveti a javaslatot.

**Kolozsvári Kiss István** polemizál **Gyurkovits György** tegnapi beszédével. Ausztria 1867 óta folyton kihatárolta, kizsákmányolta Magyarországot. Most ezen radikálisan fogunk segíteni.

A függetlenségi párt szószoki gárdájából **Mezősy Béla** képviselő szólal fel aki az előtte szóló beszédre kontra beszédet mondott és az ellenzék által nagy tetszéssel fogadott beszédében támadta a kormány provizorium javaslatát.

Eztán az elnök az ülést berekesztette.

## Táviratok.

— Saját tudósítónktól —

### Magyar delegáció.

**Bécs**, decz. 20. A magyar delegáció, hentes egyeztető albizottsága ma ülést tartott. Ez alkalommal a két delegáció határozatait hasonlították össze, azt teljesen egyenlőnek találták és megerősítették. Holnap a magyar delegáció teljes, záróülést tart.

### Idegen hatalmak Kinában.

**London**, decz. 21. Az orosz kormány tudatta a japán kormánnyal, hogy ideiglenesen meg szállta **Port-Arthurt**. A japán kormány erre azzal felelt, hogy Nagasakiban mozgósította a flottáját.

### A döntés.

**Bécs**, decz. 21. **Lukács** pénzügyminisztert aki tegnap este érkezett ide ő felsége ma délelőtt 9 órákor egy óráig tartó külön kihallgatáson fogadta.

Ő felsége tegnap délután **Kállay Béni** közös pénzügyminisztert fogadta külön kihallgatáson. Mindkét kihallgatást politikai körökben döntőnek mondják. **Lukács** miniszter kihallgatásának eredményétől függ, hogy milyen döntést hoz a helyzetben a csütörtöki nap. Valószínű, hogy a kormány elfogadja a *főlételes* gazdasági kiegyezés alapján való megoldási módot.

### Német hajók utban Kina felé.

**Porsmouth**, decz. 21. Az itt időző német hajók és **Henrik** porosz herceg tiszteletére, **Seymour lady**, az angol tengernagy neje fényes bált rendezett.

### Osztrák delegáció.

**Bécs**, decz. 21. Az osztrák delegáció mai ülésén **Dumba** előadó, minthogy az osztrák parlament fel van függesztve és a kvota és vámjövedék meg nem állapítható, megfelelő módosító indítványokat tett a delegáció eddigi határozataihoz. Eszerint a közös kiadásokhoz való hozzájárulás az 1971. törvény értelmében a két kormány által megállapítandó módon fog megállapítani.

**Budapest**, decz. 21. A fővárosi közgyűlése megalakultnak nyilvánította a törvényhatósági bizottságot.

**Berlin**, 21. decz. A birodalmi kancellár neje **Hohenlohe** hercegné ma tüdőgyulladásban meghalt.

### Gyilkos merénylet Ludason.

Szenzációs orvttámadás híret vesszük **Ludason**. Vasárnap f. hó 18-án este a ludasi harangozó, **Száríts Györgyöt** lesből orvul megölték. Két lövéssel terítették le az áldozatot, ki eszméletlenül terült el, míg a gyilkos futásnak eredt és a korom-sötét éjszakában nyomtalanul eltűnt.

### A gyilkosság.

Tudósítónk azonnal a helyszínére ment a hol a következő értesüléseket szerezte:

**Száríts György** ludasi harangozó az esti 8 órai harangozást bevégezve kijött a templomból annak kis ajtaján. A templom ajtajától mintegy 8 lépésnyire áll egy hatalmas kőkereszt, mely ráccsal van körülvéve. Ide rejtőzködött a kereszt mögé a támadó. Alig, hogy a harangozó az ajtó magá után be húzta hatalmas *durranás* hangzott s a harangozó karján találva sikoltott fel. A löpor fellobbanása alkalmával, látott is egy alakot, de az arcra emlékezni nem

lehet. A támadó erre futni kezdett. Mintegy 15 lépés után ismét visszafordult és újra el-sütötte a gyilkos fegyvert, s a lövés most **Száríts** jobb czombjába fúródott, ki ekkor elesett.

### A vizsgálat.

A véres tette összeszáladt emberek közül néhányan a palicsi rendőrállomásra siettek, honnan azonnal értesítették a szabadkai rendőrséget. **Hegedűs** rendőrkapitány azonnal kocsi-ra ült s a véres tett színhelyére sietve éjjeli 1/2-kor a nyomozást megindította. Kihallgatta a rőtön korházba szállított **Szárítsot** aki a következőket adta elő:

»A nyolcz órai harangozást végeztem éppen s a templom kisajtajában ép a kulcsot fordítottam meg a midőn valami zajt hallva hátrafordultam. Ebben a pillanatban a kőkereszt hirtelen megvilágosodott a mellette elsült puskát tüzetől s én egy feltérdre ereszkedtem alakot láttam a mint a füstölgő puskával felém czélzott. Borzasztó fájdalmat éreztem a karomban s odakapva a szivárgó vérről láttam, hogy megvagyok sebesítve. Az átlászatlan sötétségben mintha futni hallottam volna valakit, s aztán valami 15 lépéssel távolabb újra elsült a fegyver melynek világánál most azt láttam, hogy a fegyver kétsövű. Ekkor éles szakítást éreztem jobb lábamban és eszméletlenül estem el.»

**Száríts** azonban éppen nem tudja megmondani, hogy miképpen nézett ki a tettes. Az arcát a puská elfőlte, alakját pedig a térdelő helyzet miatt nem jegyezhet meg.

### A büntény oka.

Sokféle verző kering a büntény okáról. Előző nap ugyanis harangozójelölés volt **Ludason** a hol igen élénk volt az eszmecsere az ellenpártok között. Meglehet hogy valamelyik ellenkortes bosszúból lötte meg **Szárítsot**. Ezelének **Ludason** még más egyébről is s pedig **Szárítsnak** szép feleségéről, hogy t. i. ennek a ludasi drámának is az alapja keresd az asszonyt. Állítólag az ellenpárt emberei előző nap hangoztatták, hogy «nem harangozol nekünk sokáig».

Mint halljuk egy deputáció jött be a **Ludasiaktól**, harangozót kérni, sőt mint halljuk már meg is kapták az új embert, a kit maguk kértek, a ki «grata persona» s a kit talán le sem lőnek.

### Száríts állapota.

A korházban a beszállított **Szárítsot** eleinte megmenthetetlennek vélték, de most annyira jobban lett, hogy felépüléséhez igen nagy a remény.

Mintegy 30 drb. borsónagyságú golyót szedtek ki testéből és **Száríts** az életét köszönheti annak a véletlennek, hogy nemesebb testrészt nem értek a sorétek. A sebesülés a jobb karon és a jobb czombon történt. A jobb kar csuklójától egész a vállig tele van sebekkel.

A soréteket sikerült kivenni, sebláz nem állott be.

A nyomozás még folyik s a rendőrség mindinkább kiterjeszti ennek szálait.

### Különfélék.

— **Vidéki olvasóinknak és előfizetőinknek.** Minden félre értést elkerülendő felkérjük vidéki előfizetőinket és olvasóinkat, hogy amennyiben a lapot eddig kapták és arra továbbra előfizetni nem óhajtanak ezt velünk lehetőleg levelezőlap utján közölni sziveskedjenek, nehogy a lapot főöslegesen tovább is küldjük czimukra. A kiadóhivatal.

Holló károg utam elé  
 Varju követ mindenfelé.  
 Aztán meg, mintha ez nem volna elég  
 szomorú, másikba kezd:  
 Vad erdőben járok éjszaka  
 Ide kerget szívem fájdalma  
 Vad erdőben járok egyedül  
 Rajtam az Isten sem könyörül.  
 De ezektől a nótáktól csak jobban kezdett  
 fájni. Metsző hideg reszketette meg egész  
 testét.  
 Ejh! — kiáltott s nagyot csapott öklével  
 az asztalra — mit búsulok? —  
 Mi bánt engem?! Csak azért is!!  
 Vigabb nótába kezdett:

Én vagyok ám az a kölyök  
 Ki a korcsmába hőkölök.  
 Fakó lovam meg a deres  
 Mindig a korcsmába keres.

Tyuhaja!

Már majd azon volt, hogy tánczra kereked-  
 jék, midőn a kétségbeesés sugallta duhajkodá-  
 sába hirtelen beleszóltak a harangok. Bugó  
 hangjak siránkozva bucsuztattak el egy életet.  
 Egy öreg asszony lépett be:  
 — Csupor Gergő! Legálább addig tartsd  
 magad, a míg elhálal a temetés!  
 Gergőt kissé magába térítették a harangok  
 megrázó szavai. Elhallgatott.  
 Az utcáról vénasszonyok közeledő halotti  
 karéneke hallat szott.

— Kit temetnek? — kérdi remegve Gergő.  
 Az öreg asszony elfordul s szemére huzza  
 fekete kötényét.  
 Gergőt borzasztó sejtelen ragadta meg.  
 Felrántja az ajtót,  
 Az ajtó előtt épen, négy fiatal legény halad.  
 Vállaikon fekete koporsót visznek.  
 Mögöttük Anna meg jayveszékelve s támo-  
 gatja a roskadozó Ambrus apót.  
 — Kati! Feleségem! — ordít tel fájdalma-  
 san Gergő s egy ugrással a koporsónál terem.  
 Gergő, a mint rendetlen ruházattal, zilált  
 hajjal és feldult ábrázattal kiugrott a pálinka  
 mérőből, úgy nézett ki, mintha részeg lett  
 volna.

Annak is nézte Ambrus. Nem is engedte őt  
 a koporsóhoz férni, hanem eléje dörgött:

— Eredj, eredj te gonosz, Meg ne szent-  
 ségtelenídsd azt a koporsót! Ha már sirba  
 vitted, hagyd nyugodni! Eredj, a mi utaink  
 elváltak örökre!

Gergő erőtelően megállt, a négy legény meg  
 tovább vitte a koporsót.

Drob-drob-drob — hullottak a fagyos rögök  
 a koporsó fedelére. — Éjszaka ráhavazott a  
 sirra és reggelre a Kati sirját jelző domb már  
 semmivel sem különbözött a régi siroktól.

(Folytatása következik.)

## KARKOS ÉS TÁRSA

ezelőtt HORVÁTH ANTAL  
 DÉLIGYÜMÖLCS ÉS CSEMEGE KERESKEDÉS  
 SZABADKA RUDICS-UTCZA 10. SZ.

Ajánlunk minden fajtájú déli gyümölcsöt  
 u. m. Mandarinokat, narancsot, citro-  
 mot, francia csemege mandolát, para-  
 diót, mogyorót, boszniai valamint bor-  
 deauxi aszalt szilvát.

Halneműekből, russlikat, sprötnit,  
 angolnát, ajokát, tengeri pisztrángot,  
 ajoka gyűrűket, olajban és caviárt.  
 Husneműekből prágai sonkát és csá-  
 szárhúst, nyersen és kifőzve, mortadel-  
 lát di Bolgnia, veronai szalámit, továbbá  
 minden fajtájú theát, theasüteményt,  
 görözi gyümölcsöt stb. stb.

Együttal bátorokodunk a nagyérdemű  
 közönség szives tudomására hozni, hogy  
 bankettekhez, házimulatságokhoz stb. stb.  
 gardinettok, valamint olasz salátát a legolcsóbb árak mellett, s a legizélesebb,  
 valamint elegánsan arangirozva a házhoz  
 szállítunk.

Minél számosabb megbízásért eszedzünk  
 kiváló tisztelettel

**Karkos és Társa.**

## Felhívás.

Régen tapasztalt hiányt óhajtok pó-  
 tolni azzal, a midőn

**a jégnek nyáron át a -ház  
 hoz leendő szállítását**

akarom életbeléptetni. Mielőtt azonban  
 ezen vállalkozást megkezdéném, tudnom  
 kell azt is, hogy milyen mennyiségű  
 jéggel kell magamat ellátni hogy a  
 kínálkozó szükségleteket kielégíthessem.  
 Miért is van szerencsém a nagyközönség  
 figyelmét felhívni, s magamat arra  
 kötelezni, hogy én mindazon jelentke-  
 zőknek, a kik 1898 év január 15-ig  
 nálam kötelezik magukat arra, hogy  
 1898 év május 1-től október 1-ig tehát  
 5 hónapban keresztül naponként 10 kr.  
 uru jeget átvesszenek azon t. megren-  
 delőim pontosan a házhoz szállítva  
 kapják meg azt. (A 10 kr-ét szállítandó  
 még 10 literes dézsában történik, a mi  
 legalább 8 klg-nak felel meg).

**Azon jelentkezők, akik 1898 január  
 hó 15. után jelentkeznek 50%-al töb-  
 bet fizetnek.** Naponként 25 klgm vagy  
 ezt meghaladó rendelésnél 100 kilog-  
 ramonként 1 frtot számítok.

Fenntartom magamnak a jogot  
 1898 január 15-ig a vállalat megindí-  
 kásáról lemondani, ha a megrendelők  
 kellő számban nem jelentkeznek.

Előjegyzések telefonon is elfogad-  
 tatnak, a midőn is kötelevelet aláírás  
 végett elleníráttal házhoz fogok küldeni.

☛ **Telefon sz. 74.** ☛

Tisztelettel

**Frank Sándor.**

## Előfizetési felhívás

# „KÉPES CSALÁDI LAPOK“

szépirodalmi és ismeretterjesztő képes hetilapra.

A »KÉPES CSALÁDI LAPOK« már a XX-ik évfolyamába lépett. Önrizzel jelentjük ezt a  
 tényt a magyar olvasóközönségnek akkor, midőn egyttal felhívjuk, hogy legyen szives továbbra is  
 azon érdeklődést tanusítani lapunk iránt, melyet eddig tanusított.

A »KÉPES CSALÁDI LAPOK« multja legjobb bizoyíték a mellett, hogy míg egyrészt hé-  
 zagot pótolunk, másrészt az olvasóközönség igényeit tökéletesen kielégítettük. Ismételten elmond-  
 hatjuk, hogy kitiztett czélunkat elértük mert lapunk jelenleg már az ország minden vidékén a leg-  
 több művelt magyar család kedvelt házi barátja.

A »KÉPES CSALÁDI LAPOK« fenállása óta már több hasonirányú vállalat támadt melyek  
 részben megszűntek, részben tengődnek. Nem kutatjuk az okokat hanem egyszerűen megköszönjük  
 az olvasóközönségnek bizalmát s ujból körjűt: előlegezzék azt nekünk lapunk XX-ik évfolyamára.

A »KÉPES CSALÁDI LAPOK« a legolcsóbb és azért a legelterjedtebb képes hetilap! Meg-  
 jelenik minden héten bő szépirodalmi és ismeretterjesztő tartalommal s külön beköthető regény-  
 melléklettel.

A »KÉPES CSALÁDI LAPOK« havonként kétszer »Hölgyek Lapja« című félfives mellékletet  
 ad, párisi divatképekkel és bő divatújsítással s így egy külön divatlapnak tartását feleslegessé teszi.  
 A »KÉPES CSALÁDI LAPOK« olyan szellemben és irányban van szerkesztve hogy ifju és  
 öreg külön s egyttérvé élvezettel olvashatja.

A »KÉPES CSALÁDI LAPOK«-ba a régi és újabb írói és költői gárda minden számottevő  
 tagja dolgozik.

A »KÉPES CSALÁDI LAPOK«-nak regényei, elbeszélései, rajzai, humoreszkjei, költeményei  
 kedvnyemestó olvasmányok. Irályozóikkal a társadalom minden kérdéseire kiterjeszkedik. Orvosi  
 és egyéb czikkjei pedig tanulságosak.

A »KÉPES CSALÁDI LAPOK« minden évben négy külön beköthető regényt ad melléklettel  
 előfizetőinek.

A »KÉPES CSALÁDI LAPOK« borítéka szellemes és szó rakozató csevegések, illetve kérdé-  
 sek és csevegések tárháza.

A »KÉPES CSALÁDI LAPOK« előfizetői díjtalanul közölhetik gondolataikat az »Előfizetk  
 postájá«-ban.

A »KÉPES CSALÁDI LAPOK« képei lehetőleg alkotomszerűek, díszesek és tanulságosak.

A »KÉPES CSALÁDI LAPOK« a lehető legjobb cikkeket igyekszik nyújtani s hogy hívatá-  
 sának megfelelni, azt legjobbban bizonyítja immár XX-évi fenállása, mit eddig hazánkban egyetlenegy  
 hasonló irányú lap sem volt képes elérni; bizonyítja továbbá azon előkelő s kitűnő írók és írónek  
 nevei, kiknek nagybecsű műveit csaknem minden számban élvezheti az olvasó s akik közül büszkén  
 említjük fel dr. Tolnai Lajos szerkesztőn kívül: Jókai Már, Mikszáth, Kálmán, Radó Antal, Rákosi  
 Jenő, Temérdek (Jeszenszky Dániel), Lauka Gusztáv, Rudnyánszky Gyula, Tölgyesi Mihály, dr. Feleki  
 Sándor, Méry Károly, Jámbor Lajos, Dombai Hugó, Kenézy Cs. Atar, Péczi D. Anzelm, Kósa Ede,  
 Beniczky's Bajza Lenke, B. Büttner Lina, G. Büttner Julia, Tutsek Anna, Buday Sándorné, Cs. Cs.  
 neczky Gyuláné, Magyarádi Myra, K. Beniczky Irma, Mericzay-Karossa Irma, Faghné Gyjtó Iza-  
 bella, Ábrányiné Katona Klementin, H. Havassy Ilona, V. Gaál Karolina, Karolovszky Id., Harmath  
 Lujza, Kéray Elza, Vörösi Julianna neveit stb.

A »KÉPES CSALÁDI LAPOK« előfizetési ára a »Hölgyek Lapja« című divatlappal és re-  
 géymelléklettel egytt:

Egész évre	6 frt — kr.
Félévre	3 frt — kr.
Negyedévre	1 frt 50 kr.

A »KÉPES CSALÁDI LAPOK« anaak a ki az előfizetési összeget és az azon kívül még 50 kr.  
 csomagolási és postaszállítási díjat egyszerre beküldi, elismerésül 4 regényt küld díjtalanul.

A »KÉPES CSALÁDI LAPOK« mutatránzzámokat ingyera és bérmentve küld mindazoknak  
 a kik eziránt — legelőszzerűben levelezőlapon — hozzáfordulnak.

**A »KÉPES CSALÁDI LAPOK« kiadóhivatala**

Budapest, V., Vadász-utca 14. (Saját házában.)